

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཚགས་པར་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2021年9月

27

星期一

辛丑年八月廿一

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2163 期

今日 4 版

没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐

人民日报评论

9月25日,中国公民孟晚舟乘坐中国政府包机返回祖国。这是党中央坚强领导的结果,是中国政府不懈努力的结果,是全中国人民鼎力支持的结果,是中国人民的重大胜利。

事实早已证明,孟晚舟事件是一起针对中国公民、旨在打压中国高技术企业的政治迫害事件。2018年12月1日,在美国一手策划下,华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时,在没有违反任何加拿大法律的情况下

被加方无理拘押。美方对孟晚舟所谓欺诈的指控纯属捏造。尽管美加一再滥用其双边引渡条约,以法律为借口为其迫害中国公民的行径辩护、开脱,但国际社会都清楚,美加所讲的法律不过是服务于美国巧取豪夺、打压异己、谋取私利的工具,毫无公正性、正当性可言。

在孟晚舟事件上,中国政府的立场是一贯的、明确的。采取一切必要措施,是中国政府坚定不移维护本国公民和企业正当合法权益。在获悉孟晚舟被无理拘押相关情况时,中国政府第一时间提出严正交涉、表明严正立场,并第一时间向孟晚舟提供领事协

助。此后,中国政府一直强烈敦促加方释放孟晚舟,切实保障其正当合法权益。亿万中国人民发出了响亮的正义呼声。孟晚舟平安回到祖国充分说明,中国共产党、14亿多中国人民、伟大的中华人民共和国永远是中国人民最坚强的后盾。

孟晚舟事件充分表明,中国不惹事,但也不怕事。中国绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为,绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民,中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。

(下转第三版A)

牢记总书记重托 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

玉麦乡升起了开山岛带来的五星红旗

——江苏西藏两地全国“时代楷模”结对共建

光明日报记者 刘巴桑 苏雁 苏玛多吉



图为王仕花和卓嘎、央宗姐妹俩参加结对共建活动。

次仁洛桑 摄

9月15日,在西藏自治区隆子县玉麦乡,全国“时代楷模”“最美奋斗者”王仕花和卓嘎、央宗姐妹俩的手紧紧握在一起。10时,在雄壮的国歌声中,她们共同升起了一面来自江苏省连云港市开山岛的五星红旗,标志着由中宣部宣

教局倡议、江苏省委宣传部和西藏自治区党委宣传部携手举办的全国“时代楷模”结对共建活动走向深化。“只有升起国旗,我们脚下的土地才有了颜色。只有守护好脚下的国土,我们的小家才有安宁。”升旗仪式上,开

山岛民兵哨所名誉所长王仕花动情地说。从1986年到2018年,王继才、王仕花夫妇守着黄海前哨的开山岛,每天升起“两个人的五星红旗”;从1964年到1996年,对卓嘎、央宗姐妹俩来说,玉

麦是他们和父亲的“三人乡”,祖国是老阿爸桑杰曲巴“亲手缝的五星红旗”,父女三人放牧巡逻,守护祖国边陲。今天,山海在此相拥,一面五星红旗将王仕花和卓嘎、央宗姐妹紧紧相连。

站在王继才、王仕花守岛先进事迹展览馆前,姐姐卓嘎握着王仕花的左手,回忆起2019年江苏“走亲”的情景:“距离登上开山岛和你共同升旗快两年了,两年前你说要回来,今天终于来了!你们守岛,我们守边,咱们共同保卫国家。”妹妹央宗握住王仕花的右手嘘寒问暖,热情地向她介绍起玉麦新景象。

穿过村庄,姐妹俩领着王仕花,一起踏上每天必走的巡边路,交流着这些年守岛守边的酸甜苦辣。“今天亲眼看到了你们的家乡,踏上这条守边路,我更加感受到你们的不容易。”王仕花感慨地说,“你们要保重身体,照顾好自己,咱们继续为祖国边防事业做贡献。”

灿烂的阳光照耀在卓嘎、央宗的藏式华服和王仕花的民兵迷彩服上,折射出更加耀眼的光芒。今天,随同王仕花一同来到玉麦的,还有江苏的医生,一场义诊正在玉麦展开。

“守岛就是守家,守岛就是守国”,这是守岛人王继才、王仕花夫妇的信念:“家是玉麦,国是中国”,这是守岛人桑杰曲巴、卓嘎、央宗父女三人的坚守。人们说,他们是英雄。如今,英雄的故事广为流传,感召一批又一批的人接过守岛接力棒。

2018年9月至今,开山岛上迎来了越来越多的值守民兵;而曾经的“三人乡”玉麦,

(下转第三版B)

市人大常委会党组召开理论学习中心组学习(扩大)会议

本报讯(记者范生云)9月24日,市人大常委会党组召开第九次理论学习中心组学习(扩大)会议,传达学习习近平总书记在中央民族工作会议上、在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上、在河北承德考察时、在中央全面深化改革委员会第二十二次会议上的重要讲话精神以及中央政治局会议精神,市人大常委会党组书记、主任王德文主持并讲话,市人大常委会党组副书记、副主任陈海清,市人大常委会党组成员、副主任次仁出席。

会上,部分党组成员就学习习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神进行了交流发言。

王德文要求,要深入学习领会,完整、全面、准确把握中央民族工作会议的重大意义和精神实质,自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,把铸牢中华民族共同体意识贯穿人大工作全过程各方面,始终坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面贯彻党的民族政策,进一步坚持和完善民族区域自治制度,巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系,助推铸牢中华民族共同体意识向各领域纵深发展。

王德文强调,要融入人大工作,深入开展铸牢中华民族共同体意识

学习教育实践活动。要紧扣一个“纲”字,抓住一个“共”字,做好一个“创”字,确保常委会安排的工作能够落地见效,切实发挥各级人大和人大代表在加强民族团结中的先锋模范作用,让民族团结之花常开长盛。

要建强干部队伍,全面贯彻新时代民族地区好干部标准。要认真落实“两个维护”的重要指示要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,用做好人大各项工作的实际行动来体现对“两个维护”的坚定坚决。要认真落实“明辨大是大非立场特别清醒”的重要指示要求,深刻把握西藏工作“五期叠加”的新的阶段性特征,深入开展反分裂斗争,坚决维护祖国统一和民族团结,立场坚定、表里如一。要认真落实“铸牢中华民族共同体意识行动特别坚定”的重要指示要求,扎实做好人大代表“民族团结岗”各项工作,不断深化各民族交往交流交融,使人大代表和人大干部自觉成为铸牢中华民族共同体意识的坚定拥护者、忠诚践行者。要认真落实“热爱各族群众感情特别真挚”的重要指示要求,把人民群众的所思所想所盼有机体现到人大立法、监督等工作之中,当好人民群众代言人,努力把人大及其常委会建设成为密切联系人民群众的代表机关。

我市召开“十三五”期间耕地保护责任目标履行情况检查考核座谈会

本报讯(记者次央)9月23日,我市召开“十三五”期间耕地保护责任目标履行情况检查考核座谈会。

自治区自然资源厅党组成员、副厅长张天华讲话,市委副书记、常务副市长刘志强主持会议并汇报我市“十三五”时期耕地保护责任目标履行情况。

座谈会上,张天华对我市在“十三五”时期耕地保护取得的成效给予充分肯定,对市委、市政府及相关单位对自治区自然资源厅工作的支持和协助表示衷心感谢。他强调,要提高政治站位,充分认识耕地保护责任目标考核的重要意义。进一步压实政府耕地保护目标责任,加快完善耕地保护制度体系,严格用途管制,坚决守住耕地保护红线。要坚决扛起严格耕地保护的政治责任,采取有力措施,坚持对新增问题

“零容忍”,依法依规处置存量问题。要加强组织领导,强化耕地保护目标责任担当,确保此次考核工作圆满完成。

刘志强对张天华一行的到来表示欢迎,向自治区自然资源厅长期以来对山南的关心支持表示衷心感谢。他要求,各级各部门要压紧压实责任,通力配合,将考核工作摆在重要位置,认真贯彻落实严格保护耕地的决策部署,对照“十三五”时期耕地保护责任目标要求和有关规定,全面、实事求是总结分析情况,对存在的问题积极改进措施,通过考核进一步加强对耕地保护工作。逐项对标“十三五”时期耕地保护责任目标履行情况考核标准,聚焦问题、检视不足,切实增强工作落实的责任感、紧迫感,确保高质量圆满完成目标任务,交出一份合格答卷。

国道219“一措再措”自驾露营活动在我市启动

本报讯(实习记者 次旦卓嘎)9月24日,国道219“一措再措”高原房车自驾露营节在我市启动。

市委副书记、常务副市长汪华东向自驾车主代表授旗并宣布活动启动。

“举办本次活动,就是要全方位、多角度地向国内外游客展示山南风光、推介自驾游旅游产品。”市旅游发展局局长罗文金说。近年来,山南紧紧围绕稳定发展生态强边“四件大事”,坚持擦亮“地球第三

极”品牌,建设世界旅游目的地,加快推进文旅强市建设,不断完善基础设施服务,山南已成为西藏重要的旅游目的地。

据了解,“一措再措”自驾露营活动为期三天,整个活动期间,自驾爱好者们从我市出发,途经哲古大草原、白玛林措、羊卓雍措、扎拉草场、扎拉民俗文化村等地。

启动仪式上,乃东区民间艺术团还为现场观众带来了精彩的藏戏表演。

铸牢中华民族共同体意识

校园盛开民族团结之花

本报记者 巴桑卓嘎



图为校园讲解员为同学们讲解民族团结知识。

“五十六个星座五十六枝花,五十六族兄弟姐妹是一家,五十六种语言汇成一句话,爱我中华……”

近日,记者走进市第一小学,看到在操场上学生们围坐在一起欢快地唱着《爱我中华》。

市第一小学校园里藏族、汉族、回族、门巴族、珞巴族等不同民族的学生共同学习、生活着。多年来,学校坚持

民族团结教育与学校教育、家庭教育、社会教育相结合,深化民族团结教育,进一步促进全校各民族师生之间相互了解、相互尊重、相互帮助,铸牢了中华民族共同体意识,使民族团结进步之花开遍校园。

在民族团结教育长廊,可以看到各民族绚丽多彩的服饰、历史悠久的民俗、特色鲜明的文化,像一幅图文并茂

的长卷呈现在眼前,一张张主题鲜明的展板,让学生更直观了解各民族文化。课间,学生们成群结队,聚集在民族团结主题园,认真了解各民族文化习俗。

六年级五班学生久美才登说:“平时上课时,老师会给我们讲民族团结知识,下课时,我们和同学们一起讨论学习,一起玩耍,大家都非常团结。”

(下转第三版C)

世界最高海拔风电项目即将并网发电

本报讯(李明 记者梁秋)近日,世界海拔最高风电项目西藏山南措美县哲古分散式风电项目(以下简称措美风电项目)基础建设和变电站全部完工,即将并网发电。

措美风电项目由中国安能三局重庆公司建设,是《超高海拔风电开发技术及应用》的支撑项目,是世界海拔最高的风电项目。项目位于山南措美县中部,哲古镇南部区域,距离措美县城直线距离约24km,距离哲古镇直线距离约14km。

项目施工现场海拔高,环境条件恶劣,施工难度大、强度高,工期紧张。为抓紧施工黄金期,确保有效完成施工任务,中国安能三局成立攻关小组,每周召开两次“诸葛亮会”,集中智慧,整合资源,优化施工组织,加大协调力度,制定了超海拔大体积混凝土连续浇筑方案,严格控制配合比,克服海拔高、低压缺氧、昼夜温差大等诸多不利因素影响,凭借过硬的专业实力,确保了项目高标准、高质量完工。